
Ata da Reunião Ordinária Virtual do Conselho de Unidade da Faculdade de Engenharia (FACENG)
da Universidade Federal de Juiz de Fora (UFJF), realizada no dia vinte e três de novembro de dois
mil e vinte e um, às dez horas, através da Sala Virtual da Faculdade de Engenharia e plataforma
Meet.
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Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um, às dez horas, atendendo à
Convocação no 13/2021, de 19 de novembro de 2021, reuniu-se o Conselho de Unidade desta
Faculdade, em sessão ordinária, por meio virtual, sob a presidência do Diretor, Professor
Marcos Martins Borges. Estavam presentes, além do Presidente, a Secretária Taís Borges
Oliveira; 1- como Conselheiros Docentes, os senhores: Vice-Diretor Henrique Antônio
Carvalho Braga, Abilio Manuel Variz, Bruno Henrique Dias, Clarice Breviglieri Porto,
Eduardo Pestana de Aguiar, Elson Magalhães Toledo, Estevão Coelho Teixeira, Exuperry
Barros Costa, Fernando José de Almeida Andrade, Flavia de Souza Bastos, Flávio de Souza
Barbosa, Guilherme Marcio Soares, João Alberto Passos Filho, Jordan Henrique de Souza,
Leonardo Willer de Oliveira, Marcelo Miranda Barros, Maria Teresa Gomes Barbosa, Maurício
Leonardo Aguilar Molina, Moises Luiz Lagares Junior, Patrícia Habib Hallak e Thiago Vieira
Nogueira Coelho; 2- como Conselheiro representante dos TAEs: Iramaia Aparecida Moraes e
Romilda Guiomar Inês Prata Sigeiro; 3- como Conselheiros representantes dos discentes, os
acadêmicos: Ana Clara Campos Ribeiro, Guilherme Cerqueira Trovoado, Thiago Nunes
Freires de Almeida Wurtz, Vitor Campos Paula Borges e Vitória Oliveira de Freitas; 4- como
professor convidado: Edgard Henrique Oliveira Dias. Constatado o quórum regimental, o
presidente do Conselho de Unidade declarou aberta a sessão. O presidente do Conselho,
professor Marcos Borges, iniciou a reunião com a solicitação de inclusão de item de pauta:
Indicação do homenageado para Medalha JK 2021. A inclusão da pauta foi aprovada por
unanimidade pelos Conselheiros presentes. O presidente do Conselho seguiu para o item
seguinte da pauta: COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA. O professor informou que o
Concurso para professor efetivo nº 179/2019, que se encontrava suspenso e ao qual o
Departamento de Construção Civil estava participando, havia sido oficialmente cancelado pela
Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (PROGEPE). Foi informado que em breve deveria ser
divulgado um novo cronograma para reabertura dos editais que faziam parte deste concurso. O
professor informou também que reabrirá a Comissão interna de Análise da Resolução nº
01/2016, para revisar novamente o barema da Faculdade de Engenharia para concursos
públicos, mediante demanda e orientação da PROGEPE para o correto andamento dos
próximos concursos. Em razão disto, o professor Marcos Borges informou que seria necessário
convocação de nova reunião em breve para aprovação do novo barema. Neste momento a
reunião foi transferida para o Google Meet em função de instabilidade da Sala Virtual do
sistema do SIGA/CGCO. Passou-se para o item de pauta incluído: DELIBERAÇÃO -
INDICAÇÃO MEDALHA JK. A Direção da Faculdade de Engenharia, representada pelos
professores Marcos Borges e Henrique Braga, sugeriu o nome do professor aposentado
Fabiano César Tosetti Leal para indicação de recebimento da medalha. Os Conselheiros se
manifestaram em apoio e de acordo com a indicação sugerida, concordando com a importância
do professor Fabiano para a Faculdade, tanto pessoal quanto profissionalmente. Em votação, a
indicação do nome de Fabiano César Tosetti Leal para o recebimento da Medalha JK foi
aprovada por unanimidade. Seguiu-se para o próximo item da pauta: ANÁLISE DA
RESOLUÇÃO QUE ESTABELECE PARÂMETROS PARA O RETORNO GRADUAL
ÀS ATIVIDADES PRESENCIAIS NA FACULDADE DE ENGENHARIA. À pedido do
professor Marcos Borges, o Conselho aprovou a participação do professor Edgard Dias na
reunião para que ele pudesse apresentar a minuta da resolução de retorno discente, em nome da
Comissão Local de Biossegurança da FACENG. O professor Marcos Borges avisou que a
Comissão Local de Biossegurança estava aguardando informações do Conselho Setorial de
Pós-Graduação e Pesquisa (CSPP), mas até o momento não haviam recebido conclusões
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sólidas ou resoluções divulgadas por parte do órgão. Os Conselheiros que também participam
das reuniões do CSPP se manifestaram para dar um relato sobre as últimas pautas discutidas na
reunião do órgão: aulas da pós graduação permaneceram remotas, os laboratórios estavam
liberados para uso para discentes da pós-graduação, e liberadas também viagens para alunos da
pós-graduação. Foi deliberado e aprovado o retorno de atividades presenciais para equipes de
competição e empresas juniores. Essas liberações estariam sujeitas à determinação de
protocolos de biossegurança das Unidades, obrigatoriamente. Diante das apresentações dos
relatos, o professor Marcos Borges relembrou que a autorização de atividades presenciais para
servidores já estava balizada pela Resolução 58/2021 do Conselho Superior (CONSU) e que a
Comissão Local de Biossegurança e o Conselho de Unidade aprovaram em 2020 a
determinação que o Protocolo de Biossegurança da UFJF seria considerado também como o
Protocolo de Biossegurança da FACENG. O professor Edgard Dias iniciou o relato sobre a
proposta da minuta comentando que a Resolução 51/2020 determinava as regras para liberação
de laboratórios com uma série de exigências e apresentação através do SEI, para posterior
avaliação e aprovação do CSPP. A Resolução 58/2021 passou a responsabilidade de controle e
liberação de utilização dos espaços para a Unidade. Diante disso, a Comissão Local de
Biossegurança elaborou uma proposta de documento genérico que abrangesse os casos de
utilização do espaço físico pelos discentes. Ele prosseguiu fazendo uma breve explicação da
minuta. Abrindo para discussão do documento, os Conselheiros fizeram considerações a
respeito da minuta apresentada, em texto, conteúdo, semântica, entre outras questões, além de
tirarem dúvidas sobre o tema e o documento. O professor Marcos Borges propôs que a
Comissão Local incorporasse todas as sugestões discutidas e aprimorasse o documento para ser
deliberado em uma próxima reunião. Propôs também adiar o item da pauta “Organograma e
distribuição de lotações da FACENG” para a reunião seguinte, devido ao avanço do horário da
reunião. Ambas as propostas foram aceitas pelo Conselho. Passou-se para o item: ASSUNTOS
GERAIS. O professor Exuperry Costa perguntou sobre a situação atual dos terceirizados
administrativos na FACENG. O professor Marcos Borges confirmou que os terceirizados
tiveram a determinação expressa da PROGEPE para retorno presencial obrigatório, não
podendo flexibilizar seus regimes de trabalho. Não havendo mais nada a tratar, o presidente do
Conselho agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião, lavrando o presente Ata
que será por todos assinada. Juiz de Fora, 23 de novembro de 2021.
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